


ТУ - София                               КАТЕДРА”ФИЗИКА”                                        ФКСУ


Фак.ном.13018208             Любомир Георгиев Филипов                         Специалност : КС


Портокол:    						         Асистент/Подпис:…………………





Упражнение:1  Определяне дьлжината на светлина вьлна  ( с Нютонови прьстени


1 Схема на оптичната постановка.




































































Описание на метода и теоритични изводи: Нютоновите прьстени се получават при интерференция на светлината от тънък въздушен клино образен слой получен м/у плоско паралелна пластина и плоско изпькнала леща с голям радиус на кривина. Нека успореден сноп от монохроматична светлина пада перпендикулярно б/у плоската стена на лещата. При това се създават условия за интерфериране на кохерентни лъчи от светлиния сноп.отражението от долната оптиъна повьрхност е със загуба на вълната (/2.За две точки от клина А и В разположени една над друга на разстояние D , лъчите , който интерферират, имат разликав оптичните пътища (=2n.d + (/2 . Но за въздух     n=1   => (=2d + (/2 . Условието за максимум е (=2к (/2 , а за минимум (=(2к +1)(/2 , к=0,+-1,+-2…… съответната дебелина на въздушния слой е  d=( 2k-1)(/4 при max d=2k(/4 при min. Картината , която се получава , представлява редуващи се светли и тьмни концентрични окрьжности с тъмно петно в средата .


        Може да се определи ( : 


      R2= (R-d)2+r2 ; 2R d=d2+r2    ; d  ->  0 =>  d2 ( 0  =>d=r2/2R


Можем да определим радиуса на к-тия тьмен прьстен


rk2 = kR( ; rm2=m(R m-тия прьстен ( тъмен ).


Определяме и (=(rk2-rm2)/(k-m).R	, кьдето r=n/2.( , ( -  константа на окулярната скала











3. Опитни данни:


   ( = 4,55 10-5 м/с.д.


   R= 0,43 м
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( =596 nm


((=  ((((2)/(n.(n-1))=   5173/90 (8(


( = (596-+8)nm  
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